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Наименование мобильного музея:
«Этих дней не смолкнет слава…»
Профиль мобильного музея: военно-исторический
ОУ: МБДОУ д/с комбинированного вида №1
Область (край): Краснодарский край
Полный адрес мобильного музея, телефон, электронная почта, сайт:
352031, Краснодарский край, ст. Кущевская, пер. Школьный, 48;
[bookmark: _GoBack]Тел.: 8(868 61) 4-03-79; kolosoksad@yandex.ru
Руководитель мобильного музея:
Ст. воспитатели МБДОУ д/с комбинированного вида №1
Прапро Елена Александровна, Колпакова Наталья Николаевна
Дата открытия: «12» февраля 2024 г.

Разделы экспозиции:
1. «Помним, гордимся, чтим!».
2. «Военная техника и оружие».
3.  «Ожившая история победы».
4. «Стена памяти».
5. «Детям о войне».
6. «Мы помним мир спасенный». 
7. «23 февраля День защитников Отечества»

Содержание экспозиций:
     Раздел №1 «Помним, гордимся, чтим!». Знакомство с портретами и биографией ветеранов ВОВ, труда, героев-земляков.
     Раздел №2 «Военная техника и оружие». Изучение видов военной техники и оружия, используемой в годы ВОВ и современной военной техники войск России (игровые прототипы).
     Раздел № 3 «Ожившая история победы». Макеты и панорамы сражений в годы ВОВ.
     Раздел № 4 «Стена памяти». Книга памяти ветеранов ВОВ, ветеранов труда, героев-земляков; методический материал великого подвига казаков Кубани, Дона и Кавказа; материал – «Подвигу семьи Степановых посвящается»; 
     Раздел № 5 «Детям о войне». Возможность изучения и использования педагогами методической литературы, конспектов мероприятий, наглядных пособий при изучении памятных событий ВОВ.
     Раздел № 6 «Мы помним мир спасенный». Создание коллекций рисунков, поделок, изготовленных совместно с детьми, педагогами, родителями воспитанников и использование для оформления выставок, коллажей к мероприятиям, посвященным памятным событиям ВОВ.
    Раздел № 7 «23 февраля День защитников Отечества». Методический материал – «Интересные идеи проведения 23 февраля в кругу семьи». Выставки детских работ, военной техники России, «История праздника 23 февраля», дидактические игры для дошкольников на военную тематику.

Количество и краткая характеристика экспонатов основного фонда:
     На сегодняшний день в музее 87 экспонатов для формирования у дошкольников знаний о значении победы нашего народа в ВОВ; развития интереса к военно-патриотической литературе и музыке; воспитания чувства единения и гордости за старшее поколение, гражданственности, чувства любви и гордости за свою Родину, посредством знакомства с событиями военных лет, героями ВОВ, их мужеством и стойкостью.
     Экспонаты подлинные (игрушки, альбомы, коллекции и макеты, атрибуты для сюжетно-ролевых игр); экспонаты вспомогательные (картинки, фотографии, книги, журналы, буклеты, плакаты, диск «Песни ВОВ», флэш-накопители, папки-раскладушки, лэпбук, магниты «Города-герои», дидактические игры, карты, макет панорам и диорам).











